

## «Что для меня означает День 9 Мая?»

Туманова Екатерина, 4 курс, С

Когда я гуляю по лесу и слушаю пение птиц, то ощущаю спокойствие. Вероятно, много лет назад кто-то тоже его ощущал, беспечно шагая под такой незамысловатый аккомпанемент. Потом началась война, и этот кто-то совсем позабыл о беспечности, а лес все стоял отрешенный, и птицы в нем не смолкали. Они и сейчас там поют.

Странно осознавать, что в любой момент все может прерваться. Прокручивая периодически эту мысль в голове, особенно ясно я все же осознаю ее именно 9 мая. В этот день она чувствуется в воздухе, слышится в каждой гимнически-печальной песне и видится в алых бутонах гвоздик.

Война не дошла до моего родного города, и боевых действий в нем не было, возможно поэтому 9 мая здесь всегда солнечно, празднично и размеренно. Однако, День Победы в Твери, на котором мне лишь однажды довелось побывать, произвел впечатление совсем несравнимое с шествием в моем городе. Шел дождь, и, не успев на парад, я все же попала к Обелиску, промокнув и продрогнув до костей. По улицам брели освободившиеся юноши в форме, беспечные и очень живые, а голос из колонок безостановочно повествовал печальное и страшное о судьбе города Калинина. В тот момент, когда контрасты набрали совсем серьезный и очевидный оборот, мне словно в тумане показалось с ума сводящим ходить по этим улицам, на которых менее ста лет назад гибли за свою Родину безвинные люди. И торжественный парад совершенно не понадобился для того, чтобы ощутить всю энергетику и силу данного дня.

Для меня 9 мая – без сомнения день, нужный всем нам, чтобы прямо и в лоб напомнить о многих важных вещах. О том, как хрупок мир вокруг. О том, как важно ценить жизнь и чистое небо над головой. О том, что люди легко могут распоряжаться судьбами других людей, могут позволить себе изощренно истреблять этих других людей просто потому, что они отличаются. О героизме тех, кто понимал, что не вернется, когда покидал дома под слезы и стоны своих жен. О детях без детства и юношей без юности. Мы не стали свидетелями страшных событий этих лет, но это не значит, что они нас теперь не касаются. Это праздник Победы, однако так же это день, чтобы вспомнить, Победы **над чем** и Победы **какой ценой**. Именно 9 мая мы имеем возможность как-то особенно приблизиться к этим людям-героям, а они все без исключения таковыми являются. Именно 9 мая мы можем ощутить наш **мир** в полной мере и, оценив его стоимость, сделать все, чтобы сохранить его в дальнейшем.